

# 第三届新发地美食节启幕

## 重磅推出“新发地好生活道地农产品鲜时日历”

本报讯(记者 杜倩)“快来尝尝进口新品西红柿!”“蜜瓜甜过初恋!”7月5日上午,第三届新发地美食节以“夏韵飘香 悦活新发地”为主题,正式拉开为期三周的盛夏盛宴序幕。现场汇集了来自全国10余个省市的西瓜、香蕉、葡萄等九个品类、70多种时令水果,均为道地农产品,供市民朋友品尝。

据悉,美食节首日的“水果、蔬菜及其他产品交易量共计4.8万吨,交易额达3.7亿元。”

活动伊始,“新发地好生活道地农产品鲜时日历”正式对外发布,向八方来客展示了市场转型为“品质生活服务枢纽”的蓝图。

从广州增城、茂名高州的荔枝,到平谷大桃、无锡水蜜桃、四川茂县李、新疆吊干杏、宁夏硒砂瓜、陕西大荔冬枣、赵县雪花梨,再到会理石榴,鲜时日历以节气为脉络,为市民精准导航当季鲜品。

现场,“光速吃瓜”决赛瞬间引爆全场。预赛中脱颖而出的8名选手面对清甜多汁的硕大硒砂瓜展开激烈角逐,汗水飞溅中尽显夏日激情,最快“瓜王”最终赢得满堂喝彩与丰厚奖励。热度未消,全国名特优展销中心随即迎来高

光时刻——第二届“新发地杯”乡村振兴电商技能大赛。

记者了解到,本届大赛创新设置了“真实供应链场景路演”环节。参赛团队在抖音平台进行为期10天的预赛直播带货,最终3支优秀团队晋级决赛。决赛现场,选手们在限定时间内完成指定农产品的直播路演,最终评选出金牌主播奖、最佳助农团队奖等多个奖项。大赛特别设置了“致敬三农耕耘者”环节,通过播放纪实短片《新农人的一天》,展现了农民、商户的辛勤付出与助农事迹。现场为农民代表、新发地优秀商户及主播颁发了“乡村振兴耕耘者”勋章。此外,大赛还邀请丰台区青年干部、选调生及大学生担任“青年助农体验官”,参与直播互动,为赛事注入青春活力,搭建了青年人才服务乡村振兴的实践桥梁。

本届美食节的精彩才刚刚开始!7月12日—13日、7月19日—20日,新发地将推出更多丰富活动:1元果拼盲盒惊喜开抢、“丰味厨艺”大比拼上演舌尖对决、新发地精选产品短视频大赛邀您记录菜篮里的温情故事,还有国际榴莲馆线下大酬宾等您来尝鲜。



### 首都规划展览馆预计年内开工

## 丰台137个街区控规编制完成

本报讯(特约记者 陈雪柠)北京市责任规划师五周年工作总结交流会近日在方庄文化艺术中心举办。记者从会上获悉,历经两年多时间,丰台区137个街区控规近期全部编制完成,成为中心城区(除核心区)率先实现街区控规编制全覆盖的行政区。

2023年初,丰台区开展街区控规编制全覆盖与统筹研究工作,将总体规划分区规划“大目标”,分解为街

区发展的“小目标”。开展这一轮控规编制之前,我们对全区进行了现状评估,分析街区控规需要解决的6个问题,包括平房区域亟待改善、轨道交通带动不足等。”丰台区自分局相关负责人介绍,以轨道交通为例,在地铁1号线支线建设的契机下,丰台区围绕多个站点进行一体化设计。双轨换乘的张郭庄站将打造社区会客厅,王佐站将结合滨水景观打造花园消费场景。

南中轴地区一大批项目值得期待。在大红门地区的科技文化区,重点开展13家规划保留楼宇的转型升级,其中,今年5月30日开业的京东MALL(北京南三环店)是目前全国规模最大的京东线下体验店。在文化博览区,国家自然博物馆新馆已开展土护降施工;首都规划展览馆及公共空间已实现净地,正在进行立项、方案设计深化等前期工作,预计年内开工建设。



## 全民创作反诈“一句话” 1307条创意作品中 30条脱颖而出

“你以为天上掉馅饼,其实是地下埋陷阱”  
“贪小便宜吃大亏,天上不会掉馅饼,小心对方大陷阱”  
“不要为了领几个免费的鸡蛋就轻信他人的甜言蜜语”  
……

本报讯(通讯员 海星宇)为深入推进全民反诈宣传工作,增强辖区居民防骗意识,岳各庄派出所于7月4日9时,在辖区程庄路16号院大礼堂举办“全民反诈齐参与 妙语连珠筑防线”反诈“一句话”作品征集活动颁奖典礼。30余名获奖群众、各社区反诈志愿者、辖区学校、医院、银行等单位共300余人参加。

自全区“331”反诈宣传大会以来,岳各庄派出所结合工作实际,认识到传统的反诈宣传方式如发放宣传单、张贴海报等,虽然有一定效果,但群众参与度不高,难以形成持久影响力。为此,岳各庄派出所决定打破常规,策划一场既能调动群众积极性,又能让反诈知识深入人心的大型宣传活动——反诈“一句话”征集大赛。本次活动以“一句话”为核心,鼓励居民用简洁、生动、易记的语言创作反诈口号,既能降低参与门槛,又能让反诈知识更易于传播。同时,派出所联合街道、社区、志愿者等多方力量,采取“线上+线下”全方位推广模式,确保活动覆盖辖区20万群众,真正实现“全民反诈,守护‘钱袋子’”的目标。

本次活动自启动以来,共征集到反诈“一句话”创意作品1307条,累计投票38133人次,活动访问量达10万

余人次。经评选,最终有30条作品脱颖而出,分别获得一、二、三等奖,同时,组织得力的社区荣获最佳组织奖。“你以为天上掉馅饼,其实是地下埋陷阱”“贪小便宜吃大亏,天上不会掉馅饼,小心对方大陷阱”“不要为了领几个免费的鸡蛋就轻信他人的甜言蜜语”等朗朗上口的标语,以通俗语言揭示了诈骗套路,使反诈知识深入人心。居民茶余饭后谈论的不再是八卦琐事,而是“最新诈骗手法”和“防骗妙招”。

活动现场还设置了丰富多彩的表演环节,由岳各庄派出所民辅警组成的乐队,精彩呈现了自己改编的《反诈战歌》,用振奋人心的旋律点燃全场热情。岳各庄派出所自编自导的短剧《刷单陷阱》《假客服真骗局》更是将活动推向高潮,节目均是根据真实案例改编,生动还原了“刷单返利”“冒充客服”等常见的诈骗手法,演员们诙谐又接地气的表演赢得阵阵掌声。

丰台公安分局负责人表示,反诈工作需要全社会共同参与,呼吁群众“人人争当反诈宣传员”,同时提出几点殷切希望,希望警民携手,共同筑牢反诈防线,为建设更高水平的平安丰台作出新的更大贡献。

(上接01版)

## 丽泽全域智能运营平台 入选智慧城市优秀案例

“丽泽的智慧管家,让我们真切触摸到了未来城市温度。”入驻企业员工张女士展示着手机微信上的“云报事”小程序,上周她尝试反映的楼前非机动车停放混乱问题已得到解决。“诉求直达、解决高效,这种‘未诉先办’的体验,很方便。”由丽泽城资公司创新打造的“市民随手拍/云报事—AI智能识别—平台智能派单—专业队伍快速处置—政府全程监督考核”全流程闭环治理机制,使市民一键上传后,平台即可结合智能派单,联动管理部门高效处理。截至6月底,平台累计高效处置工单35.5万件,实现接单率、完工率100%,问题平均解决时效提升60%,真正实现“民有所呼,我有所应;未呼先应,主动治理”。

荣誉是起点,更是新征程的号角。丽泽城资公司总经理余婷婷表示,“我们将持续拓展平台功能、深化数据挖掘与应用,提升服务品质,以科技创新持续赋能城市精细化、智能化、现代化运营,全力助力丽泽金融商务区打造国际一流金融商务区。”

“全域智能运营平台打破了传统管理壁垒,形成网格化管理、跨部门协同的高效服务矩阵,提升了丽泽金融商务区综合运营服务和管理水平。”丽泽金融商务区管理委员会相关负责人表示,“下一步,我们将进一步搭建‘政府+园区+企业’三方交流平台,从打造制度创新高地、厚植发展动能、培育竞争优势三个方面为园区、企业发展赋能。”

## 丰台启动未成年人权益保障专项行动

本报讯(记者 袁阳)7月4日,丰台区“丰宜童心 护航未来”未成年人法律服务维权宣传活动在首都经济贸易大学附属中学启动。区教委、区司法局联合区委网信办、区检察院、区公安分局等多部门,以及学校、律所代表,共同发布四项创新举措,着力构建“服务、教育、实践、文化”四轮驱动的未成年人综合保护体系,为青少年健康成长注入法治动能。

活动现场,“丰台区未成年人权益保障公共法律服务站”揭牌成立。该服务站整合法律援助、律师咨询、心理疏导、普法宣传等资源,打造“一门受理、综合服务”平台,并特别开通未成年人维权“绿色通道”,提供优先受理、审查、指派的全流程高效服务。随后发布的《丰台区维护未成年人合法权益公共法律服务“六大”举措》,明确了未成年人寻求法律咨询、纠纷调解等服务的具休路径,为未成年人权益保障提供了清晰指引。

区教委向全区“法治副校长”发出倡议,推动其发挥“校园法治参谋

员”作用。未来,“法治副校长”不仅将在下半年至少开展1次主题法治课,更将深度参与学校安全管理制度修订、学生矛盾纠纷调解等校园治理工作,例如协助建立欺凌风险评估机制、完善校规校纪法律审核流程。同时,活动还倡导通过“小手拉大手”模式,组织学生与家庭共同参与“反诈家庭”创建,将校园普法延伸至家庭,构建“学校主导、家庭响应、社会协同”的普法网络,切实扩大法治教育的覆盖面,增强实效性。

区检察院现场发布“阳光法治路,成长共同体”融合普法教育共同体方案。依托“丰帆·起航”未检品牌,整合“守未者说”融合普法活动,推动法治教育与校园治理深度融合。在检察开放日活动中,学生化身“小检察官”参与案件流程模拟,走进收案室、听证室直观感受司法场景,让法治实践可感可触。

区司法局联合区委网信办、长辛店街道等部门发布“爱国主义研学路线”2.0版本。路线以“长辛先锋”为精

神主线,串联长辛店二七纪念馆、长辛店老街、乐学公园等五大场景。“法治副校长”将全程参与研学活动,在党群服务中心结合《中华人民共和国爱国主义教育法》开展“先锋主题知识竞答”,并组织学生撰写“时光信件”致敬革命先辈,让学生们在沉浸式体验中,同步接受爱国精神浸润与法治意识培育。

活动还设置了法治宣讲环节,北京市致诚律师事务所律师剖析了反校园霸凌应对策略,区公安分局反诈民警拆解了电信诈骗套路,从理论知识到实操技能全方位提升未成年人自我保护能力。

“此次‘四轮驱动’保护体系的构建,标志着丰台区未成年人保护工作向‘服务保障、校园治理、实践体验、文化浸润’的立体化模式升级。”区司法局相关工作负责人表示,“下一步,我们将协同各部门持续完善保护体系,为新时代未成年人健康成长提供‘丰台方案’,让法治阳光照亮青少年成长之路。”

## “极速审批”助力自助售药机进驻高校

本报讯(通讯员 宋婷 记者 袁阳)“现在晚上买药不再是难题,这台机器解决了大麻烦!”近日,一台崭新的叮当自助售药机在中央民族大学校园内正式投入使用。这是“叮当”在北京市布局的“首台”校园自助售药机。

“校医院买药受时间限制,有时急需的常备药会断货。”中央民族大学的学生体验后感慨道,“现在24小时‘药房’触手可及,扫码、选购、支付,一分钟解决大烦恼!”针对师生对便捷购药、夜间、节假日应急用药的迫切需求,确保企业创新服务进校园高效落地,丰台区市场监管局通过“政校企”三方通力协作,共同打造了守护校园用药安全“最后一米”的“暖心驿站”,

更创新服务模式,跑出了令人瞩目的“丰台速度”。

通过“预诊式”辅导,在企业自助售药机选址、设备调试阶段提前介入,提供“一企一策”精准指导清单,明确场地、设施设备、系统对接、药品目录及质量管理等核心要素,将潜在隐患消除在申报受理前;以“陪伴式”帮办,“专属服务官”提供“一对一”24小时不间断管家服务。帮办内容涵盖材料准备、系统填报、现场核查等,全程实时答疑解惑,确保申请材料“一次提交、一次过审”;用“极速式”审批,深度优化内部审批流程,打破科室壁垒,推行容缺受理(核心材料齐全前提下)和限时办结。将原本需要5个工作日的

审批时限,压缩至1个工作日,审批效率提升80%以上。

“从咨询到顺利拿到专属药品经营许可证,丰台区市场监管局的服务团队始终专业、高效、热情。这让我们企业真切感受到了丰台优化营商环境的‘温度’与‘速度’,是一次倍增信心的服务体验。作为丰台区的企业,我们倍感自豪与荣幸。”叮当药房项目负责人感慨道。

“未来,我们将继续以市场主体需求为导向,在严守安全底线的前提下,创新服务模式,优化审批流程,为区域经济高质量发展和保障民生需求贡献市场监管力量。”丰台区市场监管局相关负责人介绍道。